

学思想 强党性 重实践 建新功

东山

长泰



10月30日,东山县委书记何需带队到城垵污水处理厂调研。
张基然 摄

找准症结靶向发力 细化措施力促提升

何需调研督导突出生态环境整治问题

本报讯(林翰玲 张基然)在全县深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,10月30日,东山县委书记何需深入践行“四下基层”制度,带队调研督导突出生态环境整治问题,强调要深入践行习近平生态文明思想,坚决扛起生态文明建设和生态环境保护政治责任,找准问题症结,细化整改措施,确保落实到位,补齐生态短板,提升环境质量。

樟塘镇大碑溪经过污水源头排查、违建养殖场拆除整治、水域清理,水质得到了明显的改善。何需实地察看了流域水质情况,详细了解黑臭水体治理、周边污染源排查整治等情况。何需强调,生态环境保护事关全县高质量发展大局,抓好生态环境突出问题整改工作是一项必须坚决完成的政治任务。各有关单位要压实责任抓整改,全面排查梳理生态突出问题,列出“两单一表”,明确完成时限、治理措施,定期通报;同时,要加大排查整治力度,严厉打击养殖尾水偷排、直排、乱排等违法犯罪行为,切实改善流域水质及周边生态环境质量。

在城垵污水处理厂,经过一道道过滤程序后,原本浑浊的污水净化成清水从排放口流出。何需实地察看了污水处理设施运行情况,详细了解污水处理的相关环节、进出水水质、水量等问题,强调要切实抓好污水处理厂运行维护和日常管理,提高设备工作效率和污水处理能力,推进县城城乡污水统筹治理,完善全县污水处理机制及配套管网建设,确保水质达标排放;要不断提高水质监测的

能力和水平,并从源头上对污水排放进行治理,确保污水处理厂充分发挥节能减排、改善生态环境的重要作用。

东赤港养殖尾水沉淀池已大部分投入使用,周边养殖场尾水可通过集中沉淀消纳后排放入海,极大改善近岸海域生态环境质量。何需详细了解沉淀池的尾水处理能力、金釜泵站建设进度及近期东赤港周边虾池整治情况,强调要坚持结果导向、精准治理,加大河道排污口、入海排污口污染源的巡查排查力度,持续开展养殖清理专项整治行动,采取更加精准有力的措施,严厉打击各类影响生态、水环境的违法行为;同时,要对已经整治完成的生态环境突出问题,定期组织开展“回头看”,防止问题反弹回潮,推动全县生态环境质量持续改善。

目前,乌礁湾生态修复工作已取得了阶段性成效。退潮后的乌礁湾,大片美丽的沙滩跃然眼前,一层层海浪轻抚着沙滩,吸引众多游客前来拍照,成为东山新晋网红打卡点。何需详细了解了沙滩整治修复、违规养殖场清退等工作推进情况,他强调要持续推进乌礁湾生态修复工作,全面摸底周边养殖场数量,全面整治违规泵站、排水管,严格控制养殖新增,加大绿植补种,逐步恢复乌礁湾良好生态;同时,要加强宣传引导,增强群众环境保护意识,引导养殖户转变传统养殖观念,共同协商、破解养殖产业发展与生态保护之间的矛盾,形成群策群力、共建共享的良好局面。

县领导曹威、林裕辉、朱义兴、朱叶顺参加。

压实责任综合施策 标本兼治推动发展

刘兆民主持召开水产养殖规范化发展专题会

本报讯(林晓红 陈思佳)10月27日,东山县水产养殖规范化发展专题会召开,强调各级各相关部门要进一步提高政治站位,切实扛起生态环境保护责任,坚决守护好东山的绿水青山。县长刘兆民出席会议并讲话。

刘兆民指出,东山是全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,更是谷文昌先进事迹的发祥地,要提高政治站位,坚决扛起生态环境保护责任,进一步增强政治责任感和使命感,明确职责任务,全力保护生态环境,造福子孙后代。

刘兆民要求,要坚持综合施策,坚决整治破坏自然岸线、非法占用海域、高位池养殖、尾水污染等问题,处理好水产养殖与生态环境保护的关系,重点落实超规划养殖清退,严查无证养殖,推进海上养殖设施去泡沫化,加快东赤港周边养殖场尾水污染整治,有序推动乌礁湾、官前

湾养殖整治“拆一批、改一批、搬一批”;要科学规划引导,推动水产养殖园区化、规范化、标准化发展,有效提升杏陈鑫海渔业产业园规划,完善园区进排水配套设施,优化园区规划布局,规范园区标准化管理,有效推动零星地块退塘还田、退塘还林、退塘还耕;要压实各方责任,推动涉渔涉海污染整治,水产养殖规范化发展早见效,坚决堵住污染源,防止新增水产养殖场,严禁现有养殖场用电安装及扩容,严厉打击打井取水及非法布设取水管。同时,要统筹考虑、分步实施,加紧制定细化整治方案,紧盯各阶段目标任务,倒排时间节点,加强督导检查,层层传导压力,确保各项工作落到实处,推动全县水产养殖规范化发展。

会议还听取全县水产养殖规范化发展工作推进情况汇报,与会分管县领导围绕各自领域进行发言。

16家东山水产企业亮相渔博会

本报讯(林翰玲 张坤岳 文图)10月25日至27日,第26届中国国际渔业博览会在青岛·红岛国际会展中心举行。东山县组织16家水产品企业到会参展。

展会期间,东山各企业展位前人流涌动,鲍鱼、斑节虾、小管等各类东山特色冷冻水产品、水产干货、海鲜食材、鱼糜制品、水产预制菜等格外吸睛,前来了解产品和询价的国内外客户络绎不绝。值得一提的是,本次参展的东山各家企业门楣上都冠以“东山好鲜生”区域公共品牌标识,作为打造东山水产品特色品牌的一个平台,该平台积极引导优质企业入驻,推出企业拳头产品,擦亮东山优质水产品牌,扩大对外影响力,成为展馆一道亮丽的风景线,展现出东山水产品的风采。

据了解,中国国际渔业博览会由农业农村部农业贸易促进中心主办,每年一届。展会内容涵盖海水捕捞产品、养殖产品、养殖设备及技术等几大板块,不仅是中国渔业对外交流与合作的重要平台,也进一步推动了水产品企业开拓国内外销售市场,扩大进出口贸易规模。



东山企业在展会现场吸引许多顾客前来品尝、咨询

“沙滩会客厅”启动试运营

近日,位于铜陵镇南门湾的“沙滩会客厅”露营基地项目基本完成建设并启动试运营,预计将于今年年底全部完工并正式营业。“沙滩会客厅”占地面积约16000平方米,投资额约1800万元,是集住宿、游乐、休闲、美食为一体的综合性旅游休闲度假项目,拥有房车酒店、天幕露营、真人射击对战、卡丁车、旋转木马等体验项目。

汤伟欣 摄影报道

营商环境再优化 项目跑出“加速度”

金秋时节,正值项目建设的黄金期。长泰区各项施工现场,项目建设如火如荼,一座座厂房拔地而起;生产线上,一派繁忙,一台台机器轰鸣不息,呈现出蓬勃发展的态势。

在银塘办事处的好雅丽环保水性涂料生产项目现场,放眼望去,厂房主体结构建设已经完成,施工人员正铆足干劲,抢抓黄金工期进行厂房屋面铺设,12米单层厂房在园区内十分显眼。“考虑到生产工艺特殊,厂房建设需要单独申请单层钢结构,办事处的工作人员在听到消息后,亲自上门帮我们申请审批,很贴心。”好雅丽新材料科技有限公司负责人郭相盘说道。

为企优环境,助企解难题。在银塘办事处,只要企业有需要,工作人员就会积极上门服务。自主主题教育开展以来,银塘办事处干部经深入项目一线,询问建设进度、施工难点等情况,深入了解企业发展、项目建设的困难点,及时帮忙协调解决。银塘办事处招商科科长杨雪燕表示:“我们会安排专人与企业对接,

遇到难题问题,会及时帮助企业解决,保证企业可以安心专注于项目建设,争取早日竣工投产。”得益于政府助力,好雅丽环保水性涂料生产项目建设超序推进,预计11月中旬可以完成设备安装并开始调试,这比之前的预计时间提前了1个月。

在促进项目建设早日竣工的同时,对于新入驻的项目,银塘办事处也十分重视,以贴心、细心、耐心帮助企业解决前期问题。

连日来,龙文农化新型生物制剂加工项目负责人王明镜忙着与施工单位商讨项目建设的细节,安排文明施工措施,力争早日开工建设。在此之前的项目申报中,该项目被发现挡土墙斜坡处在红线之外,影响了项目审批。银塘办事处在了解缘由后,仅用一周时间,就帮助企业解决了相关问题。“不仅如此,选择入驻长泰区以来,当地政府为我们解决了征迁、临时水电等一系列项目前期问题。只要我们建设方有需求,跟办事处说一声,他们就立马安

排人帮忙处理。”王明镜感慨道。

协助解决项目前期问题,靠前服务协办代办……这些只是长泰区优化营商环境、服务项目建设的一个生动注脚。去年年底,长泰区银塘办事处通过划分9大片区,由办事处主要领导分别挂片片区,保证将服务企业、项目建设落到实处、落到实处;今年“百日攻坚”开展以来,办事处还形成“定专班、定责任、定时限”三定工作法,明确职责、时限,一系列真招、实招、硬招,打出服务企业“组合拳”,帮助破解制约产业项目加快建设的瓶颈。审批慢、基础设施不配套等问题迎刃而解,一批产业项目在银塘办事处落地生根。

银塘办事处党委书记杨碧成表示:“第四季度是项目建设的黄金期,银塘办事处将始终坚持目标导向、问题导向、问题导向,认真梳理谋划,紧盯目标任务,以只争朝夕的姿态、百日攻坚的状态,抓进度、赶工期,奋力推进各重点项目,确保完成各项既定目标任务。”

◎王雅鹏 林淑云 谢小婷



好雅丽环保水性涂料生产项目初期雏形
王雅鹏 摄

群众诉求“马上办” 民生跟着“民声”走



口袋公园内绿意盎然

长泰区住建局 供图

金秋时节,漫步于长泰区武安镇文昌社区与碧桂园文澜府西侧交叉口,一个小小的公园映入眼帘,路径蜿蜒,绿意盎然,孩子们玩耍嬉戏,老人们一边唠家常一边锻炼身体,构成了一幅悠闲惬意的画面……

过去,这里连接着碧桂园文澜府与附近高丽港片区居民房,由于无人管理,杂草较多,下雨天泥泞,影响附近居民通行,是个困扰。

如何让这块“荒地”的土地重获“新生”?去年9月,长泰区住建局正式开始碧桂园文澜府西侧“口袋公园”建设,通过设置宣传栏、健身器材、休憩座椅以及彩色透水砖地面等便民设施,提高“口袋公园”的实用性,并融入叠级绿化种植等形式形成纵向的高低组合,丰富空间层次,提升了公园绿化率和观赏效果。

“只有‘硬件’过关,口袋公园的‘颜值’才能更靓。”长泰区住建局建设负责人方伟鑫说道。充分考虑附近居民的交通及场地停车需求,长泰区还在硬件设施上下功夫,同步实施了道路、排水、污水管网、停车场等配套设施。曾经的“荒地”摇身一变,成为群众的“绿色客厅”,让来往居民经过时不由驻足观赏、休息。“这一年家门口变化真大啊!以前我们都不往这边走,现在推窗就能见绿,出门就是公园,真的很好!”说起家门口的变化,家住附近的刘大妈幸福感满满。

近年来,长泰区完成包括碧桂园文澜府西侧在内的5处“口袋公园”建设,面积达9000平方米,累计完成投资600余万元,全区建成区绿地面积达到242.45公顷。如今,一个个曾经的“闲置地”“边角地”变身

为一个集生态、景观、锻炼等功能于一体的高品质公园绿地,为周边更多市民带来了丰厚的“绿色福利”。

“口袋公园”的建设仅是长泰区践行让老百姓幸福感“升级”、为城市“增光添彩”诸多暖心实例中的其中一件。夜幕降临,在长泰城区高速公路出口路段,新树立起的两排路灯全部亮灯,在暖色灯光的照射下,道路防护网、标志线在漆黑的夜空里显得既清晰又温馨,得到了沿线居民和过往驾驶员的一致称赞。

作为横贯福建省的山海主通道,厦蓉高速上车辆川流不息,随着城市路网不断扩张、城市交通愈加便捷的同时,长泰城区高速公路收费站至建设北路连接路段因迟迟未安装照明设施,成为周边居民的心头大患。多位居民反映此处没有路灯,存在交通安全隐患。

“今年6月初,我们开始了长泰城区高速公路出口路灯照明工程建设,投入约22万元,目前已经顺利完工并投入使用。”方伟鑫说道。一盏盏路灯,不仅暖了“民心”,还有效提升了夜间高速公路事故预防能力。

“群众最关切的事,就是我们尽全力做好的事,我们将把为民办实事作为主题教育的重要内容,积极为群众办实事、解难题。”漳州市长泰区住建局党组书记林福金说道。下一步,长泰区将聚焦“民声”背后的“民生”,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,推动主题教育进一步走深走实。

◎晓悦梅 徐文杰

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办



了解更多长泰产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“新长泰微新闻”!